
Évaluation pancanadienne  
des besoins Sommaire

Sécurité

Aperçu du projet

Défis liés à la profession 

Le Caucus des femmes en chiropratique, fondé en mars 2024 en partenariat avec l’Association chiropratique 
canadienne (ACC), a procédé à une évaluation pancanadienne des besoins en octobre 2024 afin de cerner 
les secteurs pouvant bénéficier de soutien et de ressources et de définir les priorités stratégiques du Caucus, 
portant sur la sécurité, le congé parental, l’éducation, la formation continue et le mentorat. 

Lors d’une interrogation sur la sécurité, plus de 50 % des répondants ont déclaré s’être sentis mal à l’aise ou 
en danger lors d’une interaction avec un patient. Dans une question complémentaire, les répondants ont 
identifié leurs préoccupations spécifiques en matière de sécurité :

Lorsqu’on leur a demandé quels étaient les problèmes les plus importants ou les défis uniques auxquels les 
femmes chiropraticiennes étaient confrontées, les personnes interrogées pouvaient sélectionner toutes les 
réponses qui s’appliquaient. Les résultats sont classés sur 10 en fonction de la fréquence à laquelle chaque défi 
a été sélectionné :

Équilibre entre 
le travail et la vie 

personnelle

Viabilité 
financière

Changement de 
phase de vie 

Établissement 
d’une pratique

Exigences 
physiques de la 

profession

Santé Mentale Handicap

66,35 % Seule dans une salle de 
clinique/bureau avec un 
patient Autre (Réponses ouvertes; 

par ex. Comportement 
séducteur, relations 
imaginaires/attachements, 
abus verbal, présence aux 
rendez-vous sous l’influence 
de drogues ou d’alcool, 
demandes de traitements 
inappropriés)

Harcèlement sexuel

Harcèlement numérique/
cyberharcèlement

Menace de la part d’un 
patient (ex. Physique, 
verbale, écrite)

Ne préfère pas répondre
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Congé parental et ressources

Lorsqu’on a demandé si les chiropraticiennes désirant prendre un congé parental disposent de suffisamment de ressources 
et de soutien : 

des répondantes 
anglophones estiment 
que les ressources 
offertes sont 
insuffisantes.

des répondantes 
anglophones 
soutiennent les efforts 
de représentation en 
faveur de meilleures 
politiques en matière 
de congé parental.

Répondants anglophones Répondants francophones

89 % 70 %
des répondantes 
francophones 
y étaient 
admissibles.

89 % des répondantes 
anglophones n’avaient pas 
droit à l’aide financière 
gouvernementale 
parentale, alors que …

93 % 79 %

14,74 %



Formations sur 
les affaires à 
l’intention des 
femmes

Formation sur 
la santé des 
femmes

Techniques adaptées 
aux différences 
morphologiques et 
pour l’ajustement des 
personnes de forte 
taille

Possibilités de 
mentorat pour 
les femmes

Merci aux membres qui ont répondu au sondage. Le Caucus des femmes en chiropratique et l’ACC prennent 
note de vos réponses et les utiliseront pour définir des mesures concrètes. Compte tenu des résultats de l’éval-
uation des besoins, le Caucus et l’ACC se sont engagés à mettre en œuvre les mesures suivantes :

Les sous-comités CARES 
(Communauté et Activités 
de plaidoyer, Recherche 
et Éducation, et Sécurité) 
seront formés pour 
s’occuper des enjeux clés.

L’ACC présentera les 
résultats du sondage 
lors de ses activités de 
sensibilisation auprès 
des parlementaires, 
des sénateurs et des 
décideurs politiques.

La collaboration avec les 
organismes partenaires 
sera axée sur la sécurité, 
l’éducation et la 
recherche.

Des programmes 
de formation et des 
ressources (p. ex., des 
ateliers, des webinaires et 
des cours) seront élaborés 
pour répondre aux 
besoins des membres.

Pour en apprendre davantage sur cette initiative,  
veuillez nous écrire à membership@chiropractic.ca.

Recherche et éducation 

En matière d’éducation, les lacunes les plus fréquemment mentionnées sont les suivantes :

des personnes interrogées soutiennent les 
initiatives de recherche portant sur la santé 
neuromusculosquelettique des femmes. Le 
Caucus des femmes en chiropratique se 
penchera sur différents sujets liés aux 
activités de sensibilisation et à la recherche 
sur la santé des femmes.

Prochaines étapes
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74 % des répondants 
anglophones déclarent 
qu’il est important 
d’avoir une femme 
comme mentor, mais 
seulement  48 % d’entre 
eux estiment qu’ils ont un 
accès suffisant à une telle 
personne. 
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